

## 印度人离不开中国手机：门店遍布大街小巷，工人买苹果要存一年钱



印度人离不开中国手机，不管是消费，还是就业。

“没有替代品……印度大街小巷都是小米、OPPO、vivo。”印度手机零部件工厂的董乐观察到，中国手机门店遍布印度城市、农村，连地铁站都是它们的广告。

在印度人眼中，中国手机比苹果、三星便宜，比本土手机性能、质量好。印度人威甘德对时代财经表示，印度贫富差距大，普通老百姓很贫穷，希望用更少的钱买到配置更好的手机。

目前，小米在印度至少有7座工厂，OPPO的最大工厂则有1万名员工，其中绝大部分是印度本地人。印度也成为了全球第二大手机制造国。

此前市场传言称，印度将限制有关中国公司在销售价格低于1.2万卢比（约合人民币1018元）的手机，其后当地官员现身辟谣。

计划开小米专卖店的印度人拉奥对时代财经表示，虽然中国手机厂商屡遭印度调查，市场上还有各种传言，但并未导致身边的印度人排斥、抵制中国手机。

普通工人买苹果要花掉一年多积蓄 威甘德喜欢中国手机，平时除了做本职工作，还在某中国手机官方社区参加义务活动，维护社区。他喜欢中国手机的整体性能、摄影表现、隐私保护以及性价比。

拉奥则是小米8年铁粉，家里目前有50多款小米产品，他偏爱小米的系统用户界面设计和产品做工。据他所述，自己身边至少有70%的人在用小米、OPPO、vivo。

除了产品性能，中国手机之所以能席卷印度，与价格关系很大。在董乐所在的工厂里，普通印度工人月薪是人民币900元左右，买一台苹果手机相当于花掉一年多的积蓄。

据董乐所述，工厂里大概有3000名印度员工，买得起苹果手机的不超过100个人，而且用的都是老机型，董乐没在公司见过印度人用iPhone13系列机型。

“印度还有很多人用老年机。”董乐透露，当地主流机型是千元（人民币）区间的，即便收入不高，也鲜有人贷款买手机，这与柬埔寨、印度尼西亚等邻近国家不同。

威甘德还提到，realme和小米在印度的低价竞争尤其激烈。研究机构CMR数据显示，今年第二季度，小米、realme在印度智能手机排行榜中分别位列第一、第三（第二为三星），vivo、OPPO位列第四、第五，四个中国品牌合计占了61%的市场份额。

相较于而言，小米、realme在国内表现稍显逊色。CINNO Research数据显示，今年上半年，小米手机销量在中国智能手机市场中位列第五，realme则不在前五行列。

另据研究机构Counterpoint报告，150美元（约合人民币1037.45元）以下的智能手机占到印度2022年第二季度手机销售量的三分之一，其中八成被中国企业占据。

该机构报告还显示，在印度高端手机市场，OnePlus（一加）比其他中国手机品牌更有优势，至于三星手机，它的产品价格比小米、realme稍高。

2021年，在3万卢比（约合人民币2609.4元）及以上的印度手机市场中，OnePlus市占率19%，位列第二，仅次于苹果，三星手机则在2万-4.5万卢比（约合人民币1733.6-3900.6元）的价格区间占主导地位。

据悉，2014年开始，中国手机全面进入印度，发展迅速。研究机构IDC显示，2016年，小米在印度智能手机市场份额为6.6%，首次跻身前五，到2021年份额提升至24%。

进印度八年，用工厂、门店创造就业岗位

即便是印度很偏远的地方，董乐也能看到中国手机门店。他发现，国产手机门店不仅开在城市，乡镇、农村也有，只是农村的店面小，一般卖多个品牌，城市购物中心里则多是大的专卖店。

在街头看到这些店铺，他会觉得很骄傲。他观察到，这里的一些专卖店很规范，与线上价格同步。他表示，印度物流很慢，买手机后基本一周才能到货，因此很多人倾向于在线下渠道购买。

大批印度人依靠卖中国手机生存，不仅是卖现货，印度还存在庞大的二手手机交易市场。拉奥也准备开店卖中国手机，他表示，干这行门槛很低，赚钱也比较容易。

“我很确信，如果你走在大街上，你的目光会被这些手机门店的巨幅广告牌所吸引。”威甘德感慨道。

胡旭曾为某国产手机厂商在印度建厂提供技术咨询，是项目负责人。对于印度限制中国公司销售低价手机的传言，他认为不可能，也没必要。

他认为，一方面，中国手机厂商为印度创造了就业岗位，另一方面即便中国手机出局，印度企业也不会获益太大。

胡旭接受时代财经采访时表示，目前，中国人掌握着手机供应链，包括核心材料、装配工艺、资本等，中国手机品牌印度工厂主要负责组装，90%零部件是从中国从采购的，且设备、工艺水准要比国内工厂稍稍落后，自动化程度更低。

他还提到，印度本土品牌的很多零部件、原材料也需要从中国进口，而且市场口碑并不好。

截至目前，小米在印度至少有7座工厂，小米印度负责人曾在社交平台透露，在印度销售的小米手机99%都是在印度本土生产。印度也早已成为小米第二大市场。

OPPO印度区域官网则显示，该公司在印度北部建立了110英亩（约合44.5公顷）的大型工厂，这背后有1万名员工的支持，每3秒能生产一部智能手机。

根据Counterpoint报告，2021年，印度智能手机出货量达到1.69亿台，收入突破380亿美元，两项数据均创下历史最高水平。

印度已成为世界上第二大手机制造国。除了苹果和三星，显然也少不了中国手机厂商的贡献。

未来之路，合规性方面与国际接轨？谈到对中国手机的希冀，威甘德希望厂商弥补短板、提升性能，胡旭则建议厂商们在合规性方面与国际接轨，向老牌跨国企业学习，这是在异国长期生存发展的基础。

从小米、OPPO、vivo等企业被印度调查，到被限制销售低价手机的传言，拉奥、威甘德都不甚在意，他们说，身边有人会在买手机时多考虑一重因素，总体影响不大。

“无论调查结果如何，不会影响我对它的选择和使用。”相较而言，威甘德更在乎手机的性能和质量。

他在中国手机官方社区负责对用户反馈信息进行接收和处理。他透露，该公司在印度推送了一些错误的更新，对手机前置摄像头有所损害，相似状况发生在多款手机上。

对于该公司，他还建议应该加强门店管理，因为有的门店在给消费者维修手机时，会以非制造缺陷为由索要额外的费用，即便真实情况不是如此。

“可以把价格提高一点，提升利润，严格按照制度、程序纳税、保护劳动者利益、尊重当地文化，按照印度法定节假日放假。”胡旭表示，在印度建厂，这一点很重要，工厂也要等到政府验收完毕后再开工，如果提前开工，会有法律、政策风险。

值得一提的是，小米8月中旬的财报分析会上，该集团高管王翔接受采访时表示，在印度，小米已成功解冻了7亿多美元的被冻结资金，还有一部分冻结资金正在交涉中。

王翔还提到，小米在印度的业务进展和工厂生产也都在正常进行中，将积极主动地与印度政府有关部门进行坦诚沟通，同时也通过司法体系进行申诉。

## 老友新朋共聚首 希望盖城再启航

——记希望中文学校盖城校区2022秋期开学准备暨野餐会



为顺利回归实体学校学习，促进老师们的感情交流和互相了解，增进老师们之间的友谊加强学校教职员工的团结，构建和谐美好的校园气氛，2022年8月27日，希望中文学校盖城校区在黑山公园为全体教职员员工们举办了一次以野餐会为主题的开学准备会。

这是个阳光明媚的周六上午，已经被疫情隔离了三年多的希望中文学校盖城校区的老师们终于迎来了第一次面对面的相聚！这也是中文学校为了准备下个学年中文学校实体课给老师们准备的一份特别的惊喜。

上午十点多，相关工作人员就已经早早地把活动物资搬运到黑山公园开始进行简单的布置，铺桌布及做烧烤准备等等。之后等大家陆陆续续基本到齐之后，赵学智校长召集大家一起合影，这也是三年来老师们第一次。老师们都感叹不已。时光飞逝，但老师们之间的情谊依旧。中午，大家享用了传统的中餐外加烧烤形式的午餐。这次开学准备会一共有八十多人参加，包括老师、教职员及家属们。然后，由我们的赵校长发言，他感谢所用教职员对学校工作的大力支持，感谢大家为学校从网课过渡到实体课所做的努力！他同时也感谢大家抽空到黑山公园来一起团聚。在经过三年艰难的网上教学，这是老师们和教职员第一次面对面的接触，大家又可以重新恢复线下的交流。然后，赵校长介绍我们希望中文学校盖城校区在疫情后的全新风貌，包括新的管理团队，各位理事及相关负责的工作。对于新学年，他也提出了新的期望。虽然疫情让所有老师和学生们都接受了不同的挑战，但是现在面对回教室上课，希望老师们及其他教职员再接再厉，以崭新的面貌再创希望中文盖城校区的辉煌，继续努力帮助海外学子继承和发扬中华文化之。何洁副理事长紧接着为老师们颁发了教师服务奖。虞培平教务长介绍了新学年老师们的上课须知，又给大家介绍了三位新老师，童学群老师，王文娟老师和梁祖琰老师，并欢迎她们加入希望大家庭。闫略老师作为学校的财务总监为老师们讲解了网络使用的注意事项等问题。黄翔理事着重提醒老师们关于注册的相关事宜，注册组会全面回答关于

家长提出的各种相关问题。郝雅莉老师也对学校开学后的安全问题提出了几点要求，以保证开学后会有一良好的学习环境。

在各位主管人员介绍了相应的工作之后，曹炬老师和奉英老师组织大家一起参与了精心准备的各种游戏，进一步拉近了各位老师的距离。曹老师作为主持人，一一介绍了四个不同的游戏，请老师和家属们一起参与，获胜组还可以领取小奖品。裹木乃伊游戏，要求每个参赛组选择一名被包裹的选手，组里其他的成员要在最短的时间内进行创意包裹。盛悦老师的自由女生姿势让大家耳目一新。另外一组的小朋友一边淡定的吃西瓜，一边等着大家的包裹，真是趣味横生。比定力比赛要求每两位作对，各站一边，在脚不动的前提下，手掌对手掌发力。谁先动谁就输。时钟游戏要求三人分别代表时针分针和秒针，看哪个组在得到指令后又快又对完成要求的时间。乒乓角力请四人分别拿着一张一次性桌布的四个角，中间放乒乓球，球不落在自己队这边为胜。大家玩得不亦乐乎！这些游戏让大家玩的很尽兴，在合作中取胜，就像我们的希望中文学校盖城校区一样，没有集体合作，没有老师和其他员工的配合就没有学校的成功。当然，还有我们中文学校的各位同学和家长们，因为有你们一直以来的支持和努力，才能让我们传扬中华文化的理念一直延续下去。

这次活动经过了两个多月的精心筹备，在筹备组老师们的共同努力下为老师们带来了一个难以忘怀的快乐聚会！最后，赵校长在活动结束时祝贺希望盖城秋季开学教师联谊会圆满收官！这是一次烈日炎炎，热火朝天，热闹非凡的聚会！感谢各项工作负责的老师，你们的智慧和劳动为大家带来了一个快乐的新学年开始！为希望中文盖城校区开启实体课又迈进了一步！由衷感谢大家的辛勤付出和无私奉献。让我们9月10日开学再聚首！

希望中文学校盖城校区位于马里兰德国镇西北高中，欢迎您关注并前来注册。学校网页：<https://www.hopechineseschool.org/hcsgb/>

希望盖城校区 李文佳报道  
王璞君摄影



### 美国公证认证中心

AMERICAN NOTARY SERVICE CENTER INC.

#### ★隆重推出快速专项服务★

<b>免费咨询 专业法规</b>	各种确认公证	公证员公证	出生证	单身证明
	各种当面宣誓承诺公证	海牙认证	成绩单	健在证明
	各种当面签字签约公证	州务卿认证	委托书	中美授权
	各种复印件与原件相符公证	国务院认证	结婚证	收入证明
	各种事实验证公证	大使馆认证	离婚证	跨国驾照
	特办：全球远程电子公证	全套三级认证	死亡证	异名证明
			无犯罪记录	合同协议

**特别推出** 小企业认证服务、8(a)企业发展计划，帮助您获得联邦政府采购合同

电话：202-599-0777 传真：302-264-2121 微信：USnotary 邮箱：info@usnotarycenter.com  
网站：www.usnotarycenter.com 地址：7510 Diplomat Dr. Suite 101, Manassas, VA 20109



## 山姆出国定居服务受理中心 跨国办案·公证认证

- 杰出人才 EB-1A
- 养子、继子、私生子、
- 国家利益豁免 NIW
- 非婚生子及其上下左右
- 婚姻/亲属移民
- 各种连带关系移民
- 政治庇护
- 几大理由移民美国
- 国内(际)子女收养领养移民

美国服务热线：703-879-7304  
中国免费直拨美国：  
950-4042-6006  
info@SAMabroad.com  
www.SAMabroad.com

